

# 全市近40万中小学幼儿园学生昨天迎来新学年第一天

## 办各类开学活动 教孩子尊师感恩

统筹:本报记者 王帆

文字:本报记者 王帆 王晓君 赵岩 罗汉章 张帆 戴丹梅

摄影:本报记者 赵梓 张洲 曾遥

9月3日是一年一度的开学日,全市近40万名中小学、幼儿园学生迎来新学年第一天,各个校园充满朝气蓬勃的气息。全市各中小学幼儿园举办了丰富多彩的开学日活动,上演了一部部“开学大片”。“米奇老鼠”在幼儿园门口迎接“萌萌哒”小班新生;缤纷校园嘉年华让小学生们开心不已;朱砂开智、放飞梦想等满满仪式感的活动提醒孩子迈入人生新阶段……

### 横琴新区

#### 第一中学传统仪式感恩父母老师

9月3日上午,在横琴新区第一中学的开学典礼上,初一新生们头戴黑色礼冠、身着衣袖飘飘的浅灰色汉服,迈着整齐的步伐走入学校文体中心。“垂手,附手,高揖,拜……”一场传统的释菜礼正式开始。明义敬先贤,新生们全体起立,自正衣冠仪容,向孔老夫子行三拜礼;明孝谢父母,新生们面对父母,向父母行高揖礼,感恩养育之恩;明礼拜

师恩,初一的全体教师登上舞台,接受新生们的高揖礼。据悉,今年横琴一中共382名学生正式迈入新学期,其中初一新生150名。

这天是开学第一天,也是横琴一中新校园正式落成之日。经过三年的原址重建,如今横琴一中整个校园面貌焕然一新,“新校园太美了,有游泳池还有图书馆,很期待。”在开学典礼的明志抒理想仪式环节,初一新

生谢依霖表示,她的新学期愿望是在新校园好好学习,超越自己。

横琴一中校长沈铁建表示,作为横琴新区唯一一所完全中学,横琴一中将着力发展植根传统文化的民族教育、培养世界眼光的国际教育、尊重差异的个性教育、发展多元智能的精英教育,在继续提升学校文化和教育质量的基础上,办成特色明显、质量过硬、家长满意的学校。



开学第一天,拍个照片留念一下。

### 金湾区

#### 航空新城小学开学仪式感十足

为孩子点朱砂开智,培养孩子的阅读习惯;让孩子击鼓明志,让孩子有目标有志向;把梦想写在纸飞机上“放飞”,学期末再看目标实现没有……9月3日,金湾区航空新城小学举行开学典礼,该校一二三年级共1166名学生在仪式感十足的活动中,迈入新学期。

3日上午7时45分许,金湾区航空新城小学一年级新生在家长的带

领下,走上红地毯接受老师点朱砂开智,随后来到大锣鼓前击鼓明志。今年6岁的小龙是该校一名一年级新生,虽然第一次踏入小学校园,但小龙没有丝毫的紧张,而是一脸兴奋地表示:“我的愿望是要做小班长。”据悉,该校将在一年级的开学第一课上教写“人”字,让孩子知道“学生”二字不只是称呼,更是任务,要让他们学会生活本领,学会做人。

“放飞梦想”环节,老师让学生们将新学期梦想写在纸飞机上,然后一起将纸飞机飞出。“这是我们学校的一个传统仪式。”金湾区航空新城小学相关负责人表示,仪式对孩子教育有重要影响,借助“朱砂开智”“放飞梦想”“诵读《少年中国说》(节选)”等活动营造仪式感氛围,提醒孩子新学期已经开始,“特别提醒一年级的孩子,他们已经迈入了人生新阶段。”

### 香洲区

#### 梅华幼儿园“米奇老鼠”迎接新生

“小朋友们早!爸爸妈妈们早!”3日上午7时30分左右,梅华幼儿园的园长、老师、校医和保安叔叔们,已在大门口迎接120名新生的到来,现场更有两位工作人员扮成米奇老鼠,向每位孩子打着招呼。穿着可爱校服的孩子们,在大门口先由校医测体温和检查嘴巴、小手后,拉着爸爸妈妈的手,高兴地进入校园。

升旗仪式、老师送开学祝福语活动,并由家长代表们表演节目《开学祝福三句半》,全体家长和师生们还开展了奥尔夫音乐亲子游戏《七式音阶》活动,现场气氛十分欢乐。

家住暨南大学珠海校区附近的罗同学妈妈告诉记者,孩子能上梅华幼儿园感觉很幸运。“幼儿园环境特别好,老师也很负责,开学前就一直在为家长们开展协调工作,感觉很放心,希望孩子

能够在幼儿园开展新生活,能学到更多东西。”罗妈妈笑着说。



幼儿园新生入学。

### 斗门区

#### 田家炳中学传承田家炳精神

9月3日是斗门区中小学秋季开学的第一天,珠海市田家炳中学隆重举行开学典礼,随后,学校第一课是学习“田家炳精神”。该校校长程鹏表示,希望学生们学习田家炳先生爱国爱乡、助学兴国、无私奉献的情怀,诚信俭约、豁达谦逊、仁让礼善的品格,学会做人、学会做事,最终“以礼立人”,实现学生的人生远大理想!

在井岸一小,学校聘新的普法辅导员对全校师生进行普法教育,增强大家遵纪守法意识,勉励大家要努力学习,争当文明、守法的学生。据了解,井岸一小今年共接收305名新生,通过“阳光分班”安排在6个教学班里。

学生观看田家炳生前视频纪念田家炳先生。



入学新生认真听取校训。

#### 梅华中学600名新生在新课室上第一课

在新建学校梅华中学门口,600名初一新生背着书包,意气风发地踏入了新校园。在校园门口,记者看到,由香洲区教育局为香洲区中小学统一配备的“校园特保”已经到位,3位校园特保在门口持械肃立站岗,与学校安保人员一起保卫校园。

新生代表发言,向全体同学们发出了鼓励和祝福。随后,600名初一新生还在新课室中上了入学第一课。

在香洲区第十六小学,现场同样气氛热烈。这里正在举行开学典礼、法制安全教育活动、校园嘉年华活动,迎接新生入学。

民族舞蹈、陶笛表演、诗歌朗诵、花式足球,高年级学生们的才艺表演,赋予了当天开学典礼更多的仪式感,令新入校的孩子欣喜不已。在开学典礼上,法制副校长陶警官和校外辅导员、交警余指导员受邀为全校学生进行法制和交通安全教育。